

# 生命河教牧領袖學院 ROLPLI 通訊

· 神正在呼召收取莊稼的工人 ·



冬季號 [December 2022]

## 神學教育與你

### 成立生命河教牧領袖學院的目的

很多人都在納悶，神學院已經那麼多了，為什麼還要成立生命河教牧領袖學院？「耶穌對門徒說，要收的莊稼多，做工的人少。所以，你們當求莊稼的主，打發工人出去收他的莊稼。」（路10:2）現今的世代，神國工人的需要量實在太大，需要有更多人為主興起，接受裝備、收取莊稼；且不僅要在神學知識上有裝備，也要在牧會及宣教工場上有實戰經驗。為著這個緣故，我們覺得需要成立更多新的神學院來裝備願意擺上、為神使用的弟兄姊妹。

### 我需要修神學課程嗎？

神學不只是知識的學習與累積，神學就是學神。透過學習有關神的知識，使自己的生命更像耶穌，並在過程中長大成熟成為父老，體會並摸著神對這個世代的心意，且願意配合進入神的心意裡。

### 生命河教牧領袖學院提供的三大重點及策略

#### 一. 系統性的真理教導

課程注重系統性與全面性，避免因個人喜好，偏重在某方面的學習。系統性的教導能幫助我們分辨異端，防備似是而非的教導。在這個資訊氾濫的世代，打好神話語真理的基礎，格外顯得重要。

#### 二. 國度性的價值觀

理念對一個基督徒來說非常重要，理念會影響一個人服事和生活的方向。我們需要有國度性的心胸與眼光，不僅關心自己的得救和本地的需要，也要看到神的國度、神在全地的心意。生命河的第四個策略：Glocal impact，要在本地、遠處及全球都帶來影響力。

#### 三. 實戰性的事奉經驗

生命河系列課程是集結牧者們多年來的宣教及牧會經驗，如屬靈領袖學、教會管理學、講道學，都是最受歡迎的課程之一，提供牧者牧會工作的指引，解答牧會時面對的難題，對牧養及教會管理有完整的涵蓋與幫助。

#### 抓住機會，勇往直前

也許你想，像我這樣一個平凡的人，神會使用我嗎？事實上，聖經中神所使用的都是平凡人：摩西自認拙口笨舌，大衛是被父親遺忘的小兒子，彼得則是沒有學問的市井小民。但當神的呼召臨到時，他們都沒有逃避，而是抓住神給的機會、勇往直前。今天神也呼召我們進修學習、擺上自己、為神所用，我深深相信，你也能成為神所使用神蹟的器皿，在這個世代帶來影響力。

(學院院長劉彤牧師 口述)



## 十 本刊內容

- ◆ 神學教育與你
- ◆ 第六屆畢業生專訪(下)
- ◆ 新課介紹：工作神學與職場事奉
- ◆ 神貴重的器皿
- ◆ 年終寄語
- ◆ 2023春季(一)課程表



生命河教牧領袖學院  
River of Life Pastoral Leadership Institute (ROLPLI)

📞 408-260-0257 x 300  
✉️ ROLPLI@rolcc.net  
🌐 www.rolpli.org



# 第六屆畢業生專訪(下)

**上期通訊採訪了第六屆碩士畢業生：張亞山弟兄與江純真姊妹，本文邀請另一位碩士畢業生：李祖昌弟兄，分享神在他生命中的引導與帶領。**



李祖昌弟兄於2014年進入領袖學院修課，同年修滿十學分，取得基督教事奉證書。2015年十七歲的兒子，因憂鬱症臥軌自殺，雖心情沉痛憂傷仍繼續修課。透過當時修讀的課程，神的話語和知識成為祖昌的安慰與力量。神提醒他，在這個困難的世代，各樣的災難震動人心，黑暗勢力彷彿蝗蟲般遮蓋大地，但神的話是我們爭戰的武器，可以抵擋仇敵，保護年輕一代。

## 透過聖經希臘文，供應工作需要

2016年神賜給祖昌一份全新的工作：在美國商務部專利局作專利審核，頭幾個月在華府的訓練非常嚴格，跟當兵沒啥兩樣，同期一半以上的同學都離開了。那段時間裡，祖昌在學院的修課沒停下來，家人勸他先把課停掉，工作保住再說；但神給他的話卻是：先求神

的國和神的義。為了取得回西岸在家上班的福利，需要先通過六個月內完成三十個專利案件的考核。審核專利的工作是需要技術及法律兩樣專業：技術部分對祖昌來說駕輕就熟，但法律的專業，對他則非常吃力。同期有位律師，在頭四個月裡完成了二十個案子，而祖昌僅完成了一個案子。當時，祖昌在領袖學院修聖經希臘文，為了能更精準地看出聖經的原意，授課老師很仔細地教導如何分析希臘文的文法和結構；而祖昌當時工作上最大的瓶頸，就是專利法案中複雜的英文。往往一個專利技術，是用一句長達三頁的英文句子來表達，而聖經希臘文中學到分析語法結構的功夫，正是祖昌工作中最需要的，神竟然透過領袖學院的課程，提供超過任何人可以給予的幫助。有了分析語法結構的能力，祖昌從頭四個月僅完成一案，到後來兩個月內完成二十九案，比那位律師更早完成三十個案子，成為同期第一位升級的學員，順利返回家中工作。

## 致敬與感恩

專訪中的每位畢業生皆因一次次的勇敢、一次次的順服、一次次的忠心、及一次次的堅持，在漫漫的求學路上終能完成要求，取得學位。祝福每位畢業及結業生，都能在神所託付的領域上，繼續栽種、耕耘，並享受神所賜三十、六十、甚至百倍的收成。

## 新課介紹

### 工作神學與職場事奉：白崇亮博士教授

生命河教牧領袖學院2023年首季課程，邀請到曾任奧美集團董事長，為國內外知名企業及政府機構提供品牌顧問服務的台灣「公關教父」白崇亮博士，教授職場轉化系列新課程，幫助同學對信仰與工作做成完美整合，將新的使命帶進職場生涯。

#### 課程簡介：

研讀職場神學的用意，在於探討當神進入人生命時，我們會以何種信念及態度，面對所處的世界，自己的內心，及手中的工作。值此商業文化襲捲全球，信徒面對職場現實與教會生活難以整合之際，聖經已為我們提供豐富的指引。課程將以聖經為基礎，相關著作為經緯，探討基督徒在職場上面臨的挑戰與因應的態度，進而發展國度眼光，走入事奉與宣教的職場使命。

#### 課程主題：

課程設計從基督徒在職場的三個基本角色：worker, minister和missionary, 分為「工作與信仰」、「職場與事奉」以及「營商與宣教」三個部分。本課程以教師課堂講述及學員討論分享雙重進行，期待建立傾聽、探詢、互動，以完成學習內化而非知識加增的目標。



### 樂於委身

走進職場神學的世界▶

職場神學，是以神上帝在其中的眼光和態度，來面對這個世界、我們的人生，以及手上的工作。

# 神貴重的器皿： 三位按立成為傳道的學院同學

生命河教牧領袖學院一直與分堂密切合作，協助牧者裝備信徒，造就新世代領袖的興起。令人雀躍不已的是，今年有三位教牧領袖學院的分堂同學被按立成為傳道，他們分別是西雅圖靈糧堂的魏平傳道、林忠傳道、及新澤西豐收靈糧堂的蘇厚誠傳道。以下是他們的採訪分享：

## 魏平傳道 (西雅圖靈糧堂)

**個人經歷：**九六年來美，九七年在北卡羅萊納州受洗，曾任微軟公司工程師，因家庭需要，成為全職媽媽。九九年加入成立不久的西雅圖靈糧堂，期間曾海歸搬至北京，但無論身處何地，一直對傳福音很有負擔，並持續忠心地在小組中牧養群羊。

**影響最深的經文：**耶穌…對他說：「約翰的兒子西門，你愛我嗎？」彼得說：「主啊，是的，你知道我愛你。」耶穌說：「你牧養我的羊。」（約翰福音21:16）每次讀這段經文時，都覺得神將牧養的責任也託付與我，期望幫助組員建立與神的親密關係，並透過生活關懷與陪伴，幫助弟兄姊妹體會神及肢體間的愛。

**領袖學院對我的幫助：**系統神學讓我對基督教教義的觀念釐清，對神永恆之約的恩典有一個整體的認識。生命河系列課程，對我在成人主日學及每季一次的講台服事上，有具體且深遠的幫助。此外，師生小組及學院牧者也成為我教會牧者外的屬靈遮蓋。



## 林忠傳道(西雅圖靈糧堂)



**個人經歷：**九二年來美，九七年在中西部的福音教會受洗，現任波音公司技術專家。2006年加入西雅圖靈糧堂，在過去近十年，有一段教會沒有牧者的情況下，分擔許多牧養、教導的責任與工作，在困難中經歷神帶領整個教會走出逆境，進入豐盛。

**影響最深的經文：**我還告訴你：你是彼得，我要把我的教會建造在這磐石上，陰間的權柄不能勝過他。我要把天國的鑰匙給你，凡你在地上所捆綁的，在天上也要捆綁；凡你在地上所釋放的，在天上也要釋放。（馬太福音16:18-19）透過這段經文，神讓我的眼目不再糾結於人，而能轉移至神身上；神也讓我看見我的教會在大西雅圖地區是有神獨特的心意及位份的。

**領袖學院對我的幫助：**領袖學院對生命河的四大策略：敬拜讚美、聖靈更新、小組教會、全地轉化，都有非常清楚並深入的教導；透析生命河四大方面的平衡發展，並認清生命河獨特的位份。學院課程理論與實際並重，靈恩與真理兼具，只要認真將所學實踐出來，必能得著益處。

## 蘇厚誠傳道 (新澤西豐收靈糧堂)

**個人經歷：**來自台灣，2018年開始參與新澤西豐收靈糧堂。曾經是教會中的獨行俠，聚會完後立馬回家。2021年在掙扎去或不去全教會退修會的過程中，神提醒如果認同教會異象，就應全力參與。在聖靈不斷工作下，終於放下心中糾結、離開舒適圈，全心支持並投入教會的異象與使命。

**影響最深的經文：**信就是所望之事的實底，是未見之事的確據。（希伯來書11:1）當牧師鼓勵我要預備自己成為傳道時，一直覺得怎麼可能、不該是我。但這句經文提醒我，需要先相信，事情才有可能發生；如果直接拒絕，事情就絕對不會發生了。

**領袖學院對我的幫助：**每門課都非常實用；我所服事的教會人數不多，卻提供很多機會讓我將所學現學現用。今年九月，主任牧師黃牧師、師母染疫需在家隔離，當時正在修講道學，立即就派上用場。過去讀聖經沒有感覺，經過學院方方面面的訓練後，現在短短一節經文，就能讀出滿滿豐富的信息。



# 年終寄語

轉眼間2022即將過去，雖然大環境的挑戰層出不窮，但神的恩典卻是夠用。正如英文NIV譯本翻譯哥林多後書12：9「我的恩典夠你用」時所用的“more than enough”（超過夠用）一樣，神的恩典不單夠用，而且是遠遠超過我們的需要！

回首2022，神在領袖學院賜下了極大的恩典，以至於我將今年稱之為喜事連連的一年。學院今年一月舉辦了第六屆畢業典禮，共有三位獲頒碩士，同時有三位取得文憑、二十一位拿到證書。這些畢業生與結業生中，有六位是全職的牧者。另外，神在今年分別引導邵立克牧師和楊妙妙區牧加入了我們學院的團隊。其中，負責學生牧養的邵牧師已經幫助許多同學走過事奉中的高山低谷，而本身就是領袖學院畢業生的楊妙妙區牧更是幫助學院在許多教務的安排上更貼近同學的需要。更難得的是，神今年賜給學院格外多的正式生，今年共有一百二十位弟兄姊妹在學院修學分。這不單創下學院的記錄，更是神恩典的明證！此外，正式生有二十一位是今年第一次修課的新生，另外還有三位被按立成為傳道。

展望2023，明年我們將於6月3日（週六）慶祝學院十五週年暨第七屆畢業典禮，鼓勵同學們爭取在十五週年時結業與畢業！另外，我們在明年也將更多推出職場轉化的課程，敬請期待！

（學院教務主任嚴來恩牧師 文）

## 2023 ROLPLI 春季(一)課程表



課程



教師姓名



上課日期



課程類別

工作神學與職場事奉 (2學分)	白崇亮博士	1/9 - 4/2	職場轉化證書班
靈修學 (2學分)	韓小慧博士	1/9 - 4/2	文憑班必修
靈恩神學 (2學分)	劉彤牧師、劉梅蕾師母	1/9 - 4/2	靈恩事奉、區牧必修
新約概論與神學一 (2學分)	嚴來恩牧師	1/9 - 4/2	文憑班必修